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Resumen:

1. Definición de ĺımite:
Sea f : A→ R, x0 ∈ R, tal que se puede estudiar el ĺımite en x0 (x0 es punto de acumulación de A),
entonces:

(a) Definición por sucesiones:
ĺım
x→x0

f(x) = l⇔ (∀(xn) ⊆ A)(xn 6= x0, xn → x0) : f(xn)→ l.

(b) Definición ε− δ:
ĺım
x→x0

f(x) = l⇔ (∀ε > 0)(∃δ > 0)(∀x ∈ A \ {x0}, |x− x0| < δ) : |f(x)− l| < ε.

2. Ĺımites laterales: Se define el ĺımite lateral por la derecha a x0 como:

ĺım
x→x+

0

f(x) = l⇔ (∀(xn) ⊆ A)(xn > x0, xn → x0) : f(xn)→ l.

En palabras se toma el ĺımite considerando cómo se ve la función por la derecha ( análogamente se
define el ĺımite lateral por la izquierda a x0). Luego se tiene que el ĺımite de f en x0 existe y vale l si
los ĺımites laterales valen l, es decir:

ĺım
x→x0

f(x) = l⇔ ĺım
x→x−

0

f(x) = ĺım
x→x+

0

f(x) = l.

3. Ĺımites conocidos:

ĺım
x→0

ex − 1

x
= 1.

ĺım
x→0

ln(1 + x)

x
= 1.

ĺım
x→0

sen(x)

x
= 1.

ĺım
x→0

1− cos(x)

x2
=

1

2
.

4. Composición de ĺımites (importante!):

Si ĺım
x→x0

f(x) = l y ĺım
x→x1

g(x) = x0, entonces ĺım
x→x1

f(g(x)) = l.
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(P1) Usando la definición de ĺımite demuestre que:

(i) ĺım
x→1

1 + x

x+ 3
=

1

2
(usando ε− δ).

(ii) ĺım
x→0

sen

(
1

x

)
no existe.

Indicación: Tomarse las buenas sucesiones.

(iii) ĺım
x→1

x2 − 1

|x− 1|
no existe.

(P2) Calcule los siguientes ĺımites si existen:

(i) ĺım
x→1

x
1

1−x .

(ii) ĺım
x→0

1− cos(πx)

sen(x2)
.

(iii) ĺım
x→∞

x( x
√
a− 1), a > 0.

(iv) ĺım
x→3

√
x+ 6− 3

2−
√
x+ 1

.

(v) ĺım
x→0

tan(x)

ln(x+ 1)
.

(vi) ĺım
x→0

arctan(x)

x
.

(vii) ĺım
x→0+

sen[x]

[x]
.

(viii) ĺım
x→0−

sen[x]

[x]
.

(ix) ĺım
x→0

ax − bx

x
, a, b > 0.
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